

青春不散场 吾心仍少年

青岛市“我们的节日·重阳”主题活动李沧区会场启动仪式举行



早报10月19日讯 10月19日上午,由中共青岛市委宣传部、青岛市文明办主办,李沧区新时代文明实践中心、中共李沧区委宣传部、李沧区文明办、湘潭路街道办事处承办,湘潭路街道南岭社区协办的“青春不散场 吾心仍少年”2023年青岛市“我们的节日·重阳”主题活动李沧区会场启动仪式,在南岭社区国学广场举行。

精彩演出观众掌声连连

活动中,精彩的文艺演出和重阳民俗游园会同步进行。小朋友带来的《强国梦——说唱中国红》拉开文艺演出的帷幕。歌伴舞《父亲的爱》、独唱《春风十万里》唱出了浓浓的亲情,表达了对祖国炽热的爱。国潮魔术《水墨伞影》,一双巧手机关万千、移花接木不露分毫,现场观众掌声连连,将整场演出推向高潮。南岭社区艺术团改编的吕剧——朝阳沟选段、说唱《脸谱》,让在场观众过了把“戏”瘾。平均年龄70岁的老年合唱团压轴出场,一曲《少年》追寻青春,展现老年人热爱生活、积极向上的精神面貌,全场为之动容。活动中还举行了向优秀“为老”



参与活动的居民拿出手机自拍。

志愿服务组织和志愿者送福礼、送鲜花仪式,致敬志愿大爱,激励更多人积极参与“为老”志愿服务。

现场感受非遗大开眼界

现场还设置了祈福签到、非遗作、重阳“食”光、乐游福园、集福留影等民俗游园体验区和“为老”志愿服务区,居民们可以体验古法算盘制作、古法造纸、中草药制线香等非遗手作项目,不少居民表示第一次尝试这么有意思的“非遗手工活儿”,真是大开眼界。

饮菊花茶、品重阳糕,吃百家“宴”,邻里共话佳节,活动现场,居民们热情高涨,纷纷拿出手机在照片墙合影留念,记录难忘时刻。李沧区新时代文明实践志愿服务总队的志愿者们准备了“丢沙包”“滚桌球”等游园小游戏,还组织了健康查体等活动,吸引众多居民参与。

多项活动为重阳节添彩

为推进传统节日振兴工程,推动中华优秀文化创造性转化、创新性发展,



现场设置的民俗体验区。

弘扬敬老爱老传统美德,青岛市文明办部署开展“我们的节日·重阳”主题活动,依托6000余个新时代文明实践阵地,开展民俗体验、文艺演出、非遗传承、“为老”关爱、志愿行动等活动,各行业系统、部门单位积极行动,面向“五老”、退休干部职工开展节日慰问,结对帮扶,为老年人搭建展示自我、奉献社会的“舞台”,倡导全社会关注关爱老年群体,引导老年人“老有所学、老有所乐、老有所为”,为重阳节增添暖意和色彩。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王婧 摄影报道)

认领“微心愿” 暖心助梦圆

重阳节将至 岛城公交志愿者入户为老人送温暖



志愿者拿出军装,为老人实现“微心愿”。

为七旬独居老人送关爱

关素华老人,今年72岁,独居多年。10月16日下午,李沧巴士第一分公司、第四分公司志愿者在金水翠园社区韩书记的带领下,到关素华老人家中。路上,韩书记为大家介绍,关素华老人一生未婚,独居至今,一直保持着

早报10月19日讯 秋高气爽,桂花飘香,重阳节前,青岛城运控股公交集团“青岛巴士”志愿者的脚步越发忙碌,他们走进场站周边社区,看望老兵,陪伴孤寡老人,帮助老人们实现“微心愿”,陪老人们度过了一个热闹又温馨的重阳节。

听老兵回忆往昔峥嵘

10月16日上午,李沧巴士第四分公司志愿者提着鸡蛋、粮油等礼品来到了李沧区蓝山湾小区,与金水翠园社区志愿者一起看望87岁的蒲经埠老人。据社区志愿者介绍,蒲经埠老人是一位光荣在党64年的老兵。

9时左右,志愿者们集合完毕坐电梯上楼,刚出电梯,就看见蒲经埠老人伸着脖子站在家门口等候。见状,志愿者屈丰斌快步上前,握着蒲经埠老人的手说:“天这么凉,您别站在门口,这么久不见,您老的身子骨还是这么硬朗。”说话间,志愿者们提着礼品走进老人家中。坐下后,应志愿者所邀,蒲经埠老人讲述起自己当兵时的往事。1955年,刚入伍不久的蒲经埠接到了国庆大阅兵的任务,当时训练场地温度接近四十摄氏度,战士们在烈日的炙烤下进行着高强度的训练,咬紧牙关誓要完成光荣而伟大的使命。经过半年时间的艰苦训练,蒲经埠与战友们一起,迈着矫健的步伐走过了天安门广场……随后,老人拿出一个盒子,向志愿者展示了自己从军时获得的荣誉证、奖状、勋章等。

出发探望蒲经埠老人之前,听说老人军装遗失了,想找机会近距离感受一

下新式军装。同为退伍军人的屈丰斌认领了老人的这个“微心愿”,将自己退役时带回来的军装拿到老人面前。老人激动起身,双手轻轻抚过军装,眼中闪烁着晶莹的泪花。“能再一次摸到军装真好!退役这么多年,最难忘、最怀念的就是自己穿军装的那些日子,我这辈子最自豪的事就是成为了一名军人。”蒲经埠老人说道。

一颗年轻的心,总能跟上潮流,现在还学会了玩抖音。她还是位有着35年党龄的老党员,是一位热心肠,平时社区有什么事,她总是冲在前面。“新冠疫情刚开始的时候,关素华老人拿出一万块钱作为党费上交组织,想为社区出一份力。”韩书记回忆道。

14时许,志愿者们来到了关素华老人家中,老人热情地招呼大家就座。落座后,关素华老人向志愿者吐露心声,她告诉志愿者,自己独居几十年,平时爱研究新鲜事物,还喜欢参加社区组织的各类活动。“研究新鲜事物能打发时间,还能跟上时代不落伍。”关素华老人说。聊完天,志愿者们分工给老人家里来了一次卫生大扫除,志愿者褚嘉群得知老人电脑出现问题,立刻来到电脑前,不一会便帮老人将电脑修好。“平时都是参与户外集体的志愿服务活动,这是我第一次进行入户探望,希望以后有更多机会帮助到这些老人。”褚嘉群说。

为更好地帮助蒲经埠、关素华两位老人,李沧巴士第四分公司志愿者与两位老人所在的金水翠园社区协商,决定采取轮班制,由公交志愿者和社区志愿者轮班到两位老人家中探望、陪伴,帮老人做饭、收拾卫生等。“目前定的是每半月探望一次。”李沧巴士第四分公司志愿者告诉记者。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙 摄影报道)